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Συνέχιση της χορήγησης του ΕΚΑΣ σε όλους του συνταξιούχους αναπηρίας, 

ανεξάρτητα από την ηλικία τους και τον βαθµό αναπηρίας,                             
ζητά ο Συνήγορος του Πολίτη 

 

Η Συνήγορος του Πολίτη, Καλλιόπη Σπανού, προτείνει µε επιστολή της προς 
τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, τη συνέχιση 
χορήγησης του ΕΚΑΣ σε όλους τους συνταξιούχους αναπηρίας ανεξαρτήτως 
ηλικίας και βαθµού αναπηρίας. Η σχετική ρύθµιση, έστω και µετά την εξαγγελία 
εξαίρεσης των ατόµων µε βαριά αναπηρία, παραµένει ιδιαίτερα επαχθής.  

 

Ειδικότερα, µε βάση τις διατάξεις του άρθρου 15 της Πράξης Νοµοθετικού 
Περιεχοµένου «Ρυθµίσεις κατεπειγόντων θεµάτων αρµοδιότητας των Υπουργείων 
Εσωτερικών, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, ∆ηµόσιας Τάξης και 
Προστασίας του Πολίτη, της Γενικής Γραµµατείας της Κυβέρνησης και του Υπουργού 
Επικρατείας» (ΦΕΚ 256/ Α /31.12.2012), διακόπτεται, για πρώτη φορά, η χορήγηση 
του ΕΚΑΣ στους συνταξιούχους αναπηρίας που δεν ξεπερνούν το 65ο έτος της 
ηλικίας τους. 

Σύµφωνα µε τις δηλώσεις, του αρµόδιου Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής 
Ασφάλισης και Πρόνοιας, στις 31/12/2013, σχεδιάζεται η συνέχιση της χορήγησης 
του ΕΚΑΣ σε άτοµα µε αναπηρία από 80% και πάνω. Η εξαγγελθείσα αυτή εξαίρεση 
από τη διακοπή χορήγησης του επιδόµατος των συνταξιούχων βαριάς αναπηρίας, 
αντιµετωπίζει ευνοϊκά το πρόβληµα της συγκεκριµένης οµάδας πολιτών. Ωστόσο, δεν 
δίνει διέξοδο στους υπόλοιπους συνταξιούχους αναπηρίας, οι οποίοι αδυνατούν να 
εργαστούν και αντιµετωπίζουν σοβαρότατα βιοποριστικά προβλήµατα. Πρόκειται 
άλλωστε για χαµηλοσυνταξιούχους µε ήδη ιδιαίτερα ισχνό, πραγµατικό, τεκµαρτό, 
ατοµικό και οικογενειακό εισόδηµα, συνεπεία του οποίου ήταν δικαιούχοι του ΕΚΑΣ. 

Επιπλέον, η διακοπή του ΕΚΑΣ στους συγκεκριµένους συνταξιούχους θα έχει ως 
συνέπεια την εξαίρεσή τους από την µειωµένη συµµετοχή στα φάρµακα, 
υποχρεώνοντάς τους σε σηµαντικά µεγαλύτερη δαπάνη, την οποία, αντικειµενικά, 
αδυνατούν να καλύψουν.  

 


